

# 我国将着力解决新市民住房问题

新华社北京4月13日电(记者谢希瑶、安蓓)国家发展改革委13日公布的《2021年新型城镇化和城乡融合发展重点任务》明确提出,以人口流入多、房价高的城市为重点,扩大保障性租赁住房供给,着力解决困难群体和农业转移人口、新就业大学生等新市民住房问题。

任务要求深入实施以人为核心的新型城镇化战略,促进农业转移人口有序有效融入城市,增强城市群和都市圈承载能

力,转变超大特大城市发展方式,提升城市建设与治理现代化水平,推进以县城为重要载体的城镇化建设,加快推进城乡融合发展,为“十四五”开好局起好步提供有力支撑。

任务强调,着力解决大城市住房突出问题。坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,因地制宜、多策并举,稳定地价、房价和预期,促进房地产市场平稳健康发展。加快培育发展住房租赁市场,有效盘活

存量住房资源,有力有序扩大租赁住房供给,完善长租房政策,合理调控租金水平。

任务还提出,单列租赁住房用地计划,探索利用农村集体建设用地和企事业单位自有闲置土地建设租赁住房,支持将非住宅房屋改建为保障性租赁住房。

为促进农业转移人口有序有效融入城市,任务提出,有序放开放宽城市落户

限制。推动进城就业生活5年以上和举家迁徙的农业转移人口、在城镇稳定就业生活的新生代农民工、农村学生升学和参军进城的人口等重点人群便捷落户。城区常住人口300万以下城市落实全面取消落户限制政策,实行积分落户政策的城市确保社保缴纳年限和居住年限分数占主要比例。城市落户政策要对租购房者同等对待,允许租房常住人口在公共户口落户。



## 壶口瀑布: 春水腾雾浪滔天

4月13日,游人在陕西壶口瀑布景区游览。

近日,随着黄河上游冰凌消融,位于秦晋峡谷的黄河壶口瀑布水量增大。游人纷纷前来观看“一里壶口十里雷,春水腾雾浪滔天”的壮观景象。

新华社发

## 新疆透水煤矿开始地面钻孔

新华社乌鲁木齐4月13日电(记者于涛、高晗)10时18分许,新疆昌吉回族自治州呼图壁县雀尔沟镇的中煤五建丰源煤矿突发透水事故。目前,事故煤矿在加强排水的同时,2套地面钻孔设备已运至现场,其中1套设备已经开始钻孔。

事故处置工作指挥部专家组组长南生辉介绍,现已确定钻孔点位5处,已开始钻孔的1号孔是探查孔;2号孔是封堵矿井下透水点的注浆堵水孔;设备正在运输,

即将安装到位的3、4、5号孔也是封堵其他透水点的堵水孔。

新疆煤田地质局161地质勘探队队长黄涛说,在钻孔中注入水泥砂浆进行封堵,隔断矿井下的水源,加快排水速度。

记者在施工现场看到,1号孔位于矿区附近的土山上,山坡下不远处是2号孔。在各打孔点位,多辆工程车在平整场地,吊装机械有序安装钻孔设备。出事煤矿地处山区,矿区附近只有土路,而且道路狭窄,运输打孔

设备的专业车辆行进艰难。沿途很多挖掘机、推土机在拓宽盘山路,不仅如此,部分山区道路还需要临时开辟。

南生辉说,由于事故发生区域地质条件复杂、地表沟壑纵横、地形非常陡峭,加之施工道路为临时修建,场地条件不好,施工用水、用电、补料运送难度非常大。

12时18分,矿井下已架设7条抽水管线,昼夜不停持续进行排水作业。

## 佛山交警回应高速“天量罚单”: 相关路段立即优化改进

新华社广州4月13日电(记者刘宏宇)佛山市公安局交通警察支队发布的最新情况通报称,近日,网民反映驶经佛山市辖区广台高速公路43公里200米处被“电子警察”抓拍,认为该路段设计不合理、标志标线设置不完善。对此,佛山市公安局交警支队会同高速公路业主单位开展核查,研究落实优化改进措施。

通报称,广台高速43公里200米路段位于佛山市顺德区陈村镇前往江门市和佛山市高明区(云浮市新兴)方向的分岔口,单向年均车流量约为1900多万辆次,该处标志标线、提示牌由道路业主单位按照《道路标志标线》国标设置,经过验收合格后投入使用。

该处“电子警察”抓拍设备于2020年3月18日启用,启用前已按

规定备案并向社会公告。经核查,截至今年4月1日,累计抓拍交通违法行为184373宗。网民反映某商业APP显示“共有624149人在该处违章”与实际情况不符。交通违法罚款实行“收支两条线”管理,当事人交纳后直接上缴国库。

据统计,“电子警察”启用后,该路段交通事故总数由上一年的85宗下降至39宗,同比下降54.1%;事故受伤人数由13人减少至3人,同比下降76.9%,对预防、减少事故发生发挥了作用。

通报同时称,在交警部门的协调下,业主单位即日起对该路段标志标线集中进行优化改进。一是在该处现有的实线右侧增划虚线,使右侧车辆可以变道往江门方向行驶。二是在该岔口远端处施划地面文字标识,在3公里

处增设龙门架设置分道提示标志和地面文字标识。三是在临近岔口的2公里、1公里、500米处的地面增加施划文字标识以及分道提示标志,清晰指引车辆往相应方向行驶。四是在临近路口前1公里处解除货车靠右行驶管制措施,便于货车提前变道。

通报称,为配合落实好上述优化改进措施,交警支队将增派警力,加强巡逻引导,严防交通事故发生。同时,迅速对全市“电子警察”及交通标志标线等交通信号开展全面排查,对发现的问题及时进行优化整改。交警部门始终坚持听民意、察民情,立行立改。欢迎广大司机朋友、媒体记者通过各种渠道提出意见建议,对交通执法管理工作进行监督,共同维护良好的道路交通秩序。

## 新华时评

### 警惕穿“马甲”的“文山会海”

精简会议、压缩发文、减少督导……响应中央要求,近年来,各地着力推进减负举措,曾长期困扰基层的“文山会海”“督导泛滥”等问题有所缓解。然而,记者在调研中发现,部分地方仍有“暗度陈仓”“暗中加码”的问题,侵蚀基层减负成果。

有的地方,“文山”依旧在,几度夕阳红。减负只是减少了“穿正装”的文件,多了更多“套马甲”的通知。一些原本需要走办公系统,或是加上红头的文件,摇身一变,成了不加文号、去了红头的“工作函”。有的地方,则是以电话通知、口头指示、纸质材料变电子消息等方式,代替下发文件。如此一来,文件数量确有明显减少,但基层干部的工作任务并未减少,甚至不减反增。这显然偏离了减负的要求。

有的地方,“上有政策、下有对策”,“会海”尚未革除,“督导”业已泛滥。要求控制会议数量,那就索性增加时长——大会之中套小会,甚至不相关的会都“绑着开”,原本1个小时的会,被拉长为一上午或者一整天;要求压减督导检查,那就改以“调研”“考察”之名,换汤不换药,实际上基层的迎接、陪同负担并未减轻。

搞变通、打折扣,穿上“马甲”的“文山会海”更值得警惕。减负工作流于形式,不仅无法实现“减”的要求,还直接“负”了基层的期待。走偏的减负背后,还是形式主义、官僚主义痼疾作祟。减不下的文件、开不完的会议,折射出一些干部政绩观、责任观的错位——不担责、怕追责、向下推责,把“传达”当作“落实”,把“开会”当作“重视”。由此,只管布置,不管执行;只管提出要求,责任层层向下分解的现象愈演愈烈。

减负,重在落实,也难在落实。要防止老问题复燃、新问题萌发,就得摆脱空泛的“数字减负”和“口头减负”,多听听基层干部群众的真实心声,措施奔着问题去才能把责任落到实处。减压减负的举措越实,基层干部干事创业的劲头才越足。

新华社武汉4月13日电